



强信心 起好步 开新局

新疆住户调查业务培训班在阿勒泰开班

本报讯(记者 胡俊秀)4月27日,新疆住户调查业务培训班在阿勒泰开班。国家统计局新疆调查总队党组成员、副总队长王伟,地委委员、地区行署常务副专员王赞参加开班式。

确今后主要任务,扎实开展国家统计局党组、新疆总队党组关于住户调查工作的各项安排部署,做好数据质量管理,确保住户调查数据真实准确。

谨作风、严实工作,持续不断加强统计法律法规宣传,全面推进依法统计,确保全地区住户调查统计数据真实准确有效,推动统计调查工作更好服务地区经济发展。

统一。要推动党建业务融合,完善基础工作保障,规范数据发布使用,严守调查数据质量,提升电子信息水平,保障源头数据质量,切实做好2023年新疆住户调查重点工作。

观摩交流学先进经验 探寻发展新路径



本报讯(记者 常轶茹)4月25-26日,地区农业农村局、阿勒泰供销投资控股有限公司及地区农牧企业代表组成观摩团,走进黑龙江省佳木斯市,通过实地观摩、现场交流,进一步凝聚共识、明确目标任务,相互借鉴、寻找差距、共同提高,推动地区农业产业高质量发展工作迈上新台阶。

建三江、高新区包括佳木斯大米、桦南紫苏系列产品、东北山珍在内的百余种平价名优特农产品,进一步满足消费者对本地绿色健康食品的需求,让特产好物走出佳木斯、走出黑土地。”讲解员的讲解让观摩团成员茅塞顿开:“我们也可以走融创发展、相辅相成的路子。”

式,颠覆了传统农业种植理念,不仅能让一年四季都成为收获季,还能使效益增加6至8倍。“科技是第一生产力”。这次观摩,最让我印象深刻的就是佳木斯市在产业发展中非常重视科技的应用与发展。今后,我们将进一步加大与黑龙江省食品、农产品加工技术等领域的贸易合作,共同开拓市场,叫响阿勒泰大尾羊品牌,开拓地区特色农业产业发展新路径。”北屯额河草原食品有限责任公司销售总监关露洋说。

县星火村。星火村经过几代人的不懈努力,将一个曾经一穷二白的落后小村庄变成了今天独具特色、远近闻名的小康村,先后获得全国文明村、中国少数民族特色村寨、全国乡村旅游重点村等荣誉称号。

党的故事我来讲 助力青年建新功

本报讯(记者 王宽)为深入学习贯彻党的二十大精神,引导老干部把优势作用向最能体现自身特点、最能服务中心工作的领域聚焦,助力青年传承革命精神、厚植爱党爱国情怀,4月27日,由地委老干部局、地区团委联合开展的“党的故事我来讲 助力青年建新功”主题活动在地委老干部局举行。

活动中,“雪都银发”宣讲团团长、地区政协工委原副主任张德胜向青年讲述了红色革命故事,激励广大青年学习和继承革命先烈崇高的思想境界和坚定的理想信念。两名大学生西部计划志愿者代表以“青春心向党 建功新时代”为主题发表感言,表示将把爱国情、强国志、报国行融入到中国特色社会主义建设的伟大实践中。

“希望广大青年将爱党、爱国、爱人民厚植于信仰的沃土里,把听党话、感党恩、跟党走作为人生信条,把爱国情、强国志、报国行作为毕生追求。”张德胜说。

好青年。“今后,我们将依托‘雪都银发’志愿服务团持续开展好‘党的故事我来讲’活动,充分发挥老干部优势作用,助力广大青年干部坚定理想信念、投身强国伟业,努力成长为可堪大用、能担重任的栋梁之才,切实肩负起新时代赋予新青年的光荣使命。”地委老干部局副局长张玲说。

万名青年庆五四 奋斗青春谱华章

地区教育系统举办“弘扬五四精神,传承爱国情怀”主题活动



本报讯(记者 董世菊)为进一步弘扬五四精神,引导激励广大团员青年听党话、感党恩、跟党走,汇聚青春正能量,激发实现中华民族伟大复兴的奋斗精神,5月4日,地区教育系统举办“弘扬五四精神,传承爱国情怀”主题活动。

使命荣光……”当日上午10时许,地区3万余名青年师生共唱《强国一代有我在》,展青春风采、植爱国情怀。地区教育系统通过升旗仪式展红心、映初心,激励青年师生坚定信念、踔厉奋发、笃行不怠,面向党旗以铿锵有力的铮铮誓言抒发爱国情,进一步增强青年爱党、爱国的坚定决心。

今年,是纪念五四运动104周年,也是我国迈上全面建设社会主义现代化国家新征程、向第二个百年奋斗目标进军的关键之年。青年师生纷纷表示,生逢盛世,青春正当时,要用实际行动和青春热血浇筑我们伟大的强国梦。

“新时代、新征程,青年比以往任何时期都更为接近、更有能力、更具信心实现中华民族伟大复兴,也更有压倒一切困难的斗争决心与力量去赢得更加光明的未来,愿以吾辈之青春,捍卫盛世之中华。”地区青年志愿者协会会长陈敬章说。

地区开展五四青年节主题文化沙龙

本报讯(记者 胡俊秀)“我们站在舞台中央,肩上扛着使命荣光,仰望星辰大海方向,内心拥抱超越力量……”在五四青年节到来之际,为深入学习贯彻党的二十大精神,激励和动员全地区广大团员青年继承和发扬五四精神,全面展现青年奋发进取的精神风貌,地区开展主题文化沙龙,以读书分享会的形式唱响时代主旋律,抒发对党和祖国的无限热爱。

地区文化体育广播电视和旅游局、团委、文明办、文化馆(美术馆)、读书协会及阿勒泰市文化馆共同组织,大学生西部计划志愿者代表、主办单位代表等参加活动。

结合各自工作实际、生活感悟畅谈读书收获,进一步激发了青年的读书热情。志愿者邹韵表示:“只有怀着珍视书本的态度,才能真正静下心来去品读一本好书,感受书中的世界。”

系的平台,带动更多志愿者加入到读书协会中来。腹有诗书气自华,最是书香能致远。本次主题文化沙龙激发了大家对阅读的兴趣与热情。参与阅读分享会的读者纷纷表示,将以此为契机,积极响应号召,在书籍中汲取知识,在阅读中明白事理,在学习中坚定信仰、温润情怀,进一步提升能力、锻造作风,将所学知识更好融入工作,让书香浸润心灵,让阅读汇聚青春力量。

中国新疆雅罗鱼 科技小院落户福海县



本报讯(记者 胡俊秀)乡村振兴,科技赋能。4月26日,中国新疆雅罗鱼科技小院在福海县海富特种鱼养殖有限责任公司挂牌。科技小院集科技创新、示范推广和人才培养于一体,长期派驻专家学者到农业生产一线,帮助企业解决生产中遇到的问题。

企业和农业农村部水产健康养殖示范场,并于2022年被自治区科协授予“雅罗鱼科技小院”称号。福海县海富特种鱼养殖有限责任公司董事长刘长龙表示:“自雅罗鱼科技小院建成后,公司每年新增优质雅罗鱼亲鱼苗种20吨,年繁育雅罗鱼苗种产能、孵化率、成活率都得到了大幅提升,带动一批养殖户提高了养殖效益。”

当天,记者在海富特种鱼养殖场看到,新疆农业大学副教授张俊杰正带着学生对白斑狗鱼雌核发育的单倍体个体发育情况进行观察。张俊杰主要从事新疆冷水鱼遗传育种和健康养殖等工作,目前他带领以研究生为主体的新疆冷水鱼科研团队已经在白斑狗鱼性别鉴定、冷水鱼精液冷冻保存等方面取得一定进展。“科技小院一头连着高校,一头连着企业,我们通过给企业提供科技服务和支撑,让科研成果转化为核心技术,变为‘看得见’‘摸得着’的生产力。”张俊杰说。

科技小院助力企业增产增值,也为学校搭建了名副其实的“产、学、研”实习基地。“生产一线搞科研,就要服务于农民、服务于企业、服务于产业。”新疆农业大学校长蒋平安告诉记者:“通过科技创新和社会服务,让我们培养的老师学生走出学校,走进基层,真正把论文写在大地上。”

据了解,福海县海富特种鱼养殖有限责任公司成立于2013年5月,是集特种鱼养殖、鱼苗孵化等于一体的民营企业。成立之初,公司在特种鱼繁育推广方面欠缺经验,导致产量不高。2016年,新疆农业大学入驻该公司,帮助其开展乌伦古湖冷水鱼类繁育相关项目研究,并为健康养殖提供指导。

党的二十大报告指出,要强化农业科技和装备支撑。当前,“三农”工作重心已历史性转向全面推进乡村振兴,而乡村振兴离不开高层次人才支撑。今年以来,地区科协扎实开展“科技助力乡村振兴在行动”等活动,开展各类科技培训1689场(次)、科普宣传活动458场(次);组织10家地直、县(市)部门(单位)申报自治区2021-2025年科普教育基地,其中,8家经自治区评审获得命名,两家被授予“中国农工科协科技小院”称号。

如今,该公司在河鲈等特种鱼繁育推广方面积累了较为成熟的经验,每年向市场投放雅罗鱼商品鱼约100吨,成为自治区水产原种场、国家高新技术企业。

地区科协党组书记刘宏斌表示:“科技小院依托当地涉农企业和园区,把创新技术和生产实践有机结合起来,有效助推了县域经济发展和乡村振兴。”

让最美旅游支线机场 “窗口”更亮丽

——记全国五一劳动奖状获得单位阿勒泰(喀纳斯)机场

石榴云/新疆日报记者 马伊宁

“五一”假期,阿勒泰(喀纳斯)机场出行旅客吞吐量呈现增长态势,机场及安检通道等提升机场地面保障效率,全力保障旅客顺畅出行,让新疆最美旅游支线机场“窗口”更亮丽。

近年来,阿勒泰(喀纳斯)机场积极“走出去”,推动航线恢复发展,成功开通阿勒泰—兰州—宁波、喀什—伊宁—喀纳斯、西安—乌鲁木齐—阿勒泰等航班。

在刚刚公布的今年全国五一劳动奖状获奖名单中,阿勒泰(喀纳斯)机场榜上有名。阿勒泰(喀纳斯)机场包括阿勒泰雪都机场和布尔津(喀纳斯)机场。今年以来,阿勒泰地区冬季冰雪游火爆,在阿勒泰雪都机场,前来滑雪的游客络绎不绝。来自深圳的雪友陈昕通过办理值机和行李托运手续,感受到了阿勒泰雪都机场快捷周到的服务。

阿勒泰(喀纳斯)机场党委书记罗涛表示,两机场依托阿勒泰地区旅游市场发展,进一步提升机场“空中窗口”服务品质。一方面持续打造美丽空港“花园式”机场,给旅客营造优美舒适乘机环境;一方面加大航线开发,以阿勒泰雪都机场为基地,优化、开辟疆内和疆外航线,推进区域内机场形成环飞、串飞航空快线,将阿勒泰地区内旅游景点串起来。同时,进一步提升服务质量,开通中转、“落地配”等服务,力争做到区域内机场都可提供疆内疆外中转服务。

今年以来,阿勒泰地区冬季冰雪游火爆,在阿勒泰雪都机场,前来滑雪的游客络绎不绝。来自深圳的雪友陈昕通过办理值机和行李托运手续,感受到了阿勒泰雪都机场快捷周到的服务。“机场有专门滑雪用具柜台,快捷办理值机,为雪友节省很多时间。”陈昕说,每年他都会来阿勒泰滑雪,机场人性化的设置让雪友们感到很满意。

目前,机场运营的航空公司有10家,通达疆内阿克苏、库尔勒、乌鲁木齐、伊宁等9个城市,以及北京、西安、广州等7个疆外城市。4月9日,阿勒泰雪都机场旅客服务部接到通知,兰州—阿勒泰航班上有疑似脑梗旅客,落地需要机场医疗救助服务。机场各部门高效联动,配合默契,及时、精细提供医疗救助服务,为旅客打开生命之门。

随着进疆滑雪包机逐年增多,阿勒泰(喀纳斯)机场提供更多优质的服务。阿勒泰雪都机场货运部主管尚芳介绍,机场推出行李货物落地配送业务,旅客落地后,无需等待,与机场工作人员对接后即可离开,由工作人员将托运行李和货物配送至旅客指定的地点,让旅客体验徒手出行、轻松回家的“一站式”服务。

近年来,阿勒泰(喀纳斯)机场利用航空优势,紧急救助伤残旅客46名,保障各类急救飞行任务3起,保障旅客紧急就医11起。

落地配送业务也极大提高了旅客出行的满意度,有力促进阿勒泰地区冬季旅游发展。2023年1月1日至2月4日,阿勒泰雪都机场起降航班486架次,同比增长6.58%。

今年一季度,阿勒泰雪都机场迎来“开门红”,累计完成旅客吞吐量122798人次,比去年同期增长54.58%;货邮吞吐量108.578吨,比去年同期增长42.04%。

(上接第一版)心无旁骛研读书目、静心静气开展自学、深入有效研讨交流,确保学有所获、学有所悟、学有所长。特别是要坚持问题导向,在学习中共聚问题,在研讨中奔着问题去,推动学习成果转化为开展工作的新思路、解决问题的新办法。

持围绕中心、服务大局,把开展主题教育同贯彻落实党中央各项决策部署结合起来,同贯彻落实自治区党委工作安排结合起来,同推动本地区本部门本单位的中心工作结合起来,做到两手抓、两促进,将焕发出来的学习、工作热情转化为攻坚克难、干事创业的强大动力。

要发挥读书班的引领作用,就要大力弘扬理论联系实际的马克思主义优良学风。通过读书班集中学习,不断深化对党的创新理论的认识和把握,运用党的创新理论研究新情况、解决新问题,努力在以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干方面取得实实在在的成效。领导干部要坚

领导干部在各个方面以身作则、以上率下是一种有效的领导方法和工作方法。开展好主题教育,领导干部不仅是组织者、责任人,更应是带头人,要让高质量的读书班在学习贯通、知行统一方面发挥示范引领作用,推动主题教育往深里走、往实里走、往心里走。